

英国政府通信总部暗中截取全球数以百万计网民的视频通话图像

视频监控窃取隐私 关键时刻网上抹黑你

Q 英国三大情报机构之一政府通信总部2月27日被曝光监视互联网视频聊天，暗中截取全球数以百万计网民的视频通话图像，包括一些色情画面。这些截图保存在英国情报数据库中，据信已同美国情报机构分享。部分内容可能被散播在互联网上，用于“抹黑”一些情报目标。

每5分钟截图一次

英国《卫报》当天援引美国“棱镜”秘密监视项目曝光者斯诺登提供的机密文件披露，自2008年起，英国政府通信总部开展代号“视神经”的项目，暗中侵入美国雅虎公司推出的即时聊天工具“雅虎通”，秘密监视网民视频聊天。

文件显示，“视神经”能够自动下载视频内容，每5分钟对视频做一次截图。不过，政府通信总部仍希望能“以更快速率采集图像”，最终实现对视频的完整保存。

在2008年的6个月间，大约180万名“雅虎通”用户的视频通话信息遭政府通信总部窃取。

按照《卫报》的说法，“视神经”项目直至2012年仍在运转，但眼下无法确认这一项目的规模在2008年以后是否扩大或缩小。

根据美国互联网数据分析企业康姆斯科公司统计，截至2011年底，“雅虎通”在全世界共有大约7500万用户。这意味着，如果“视神经”项目规模扩大，遭侵害的用户可能会增加数百万。

截图包含色情画面

《卫报》报道，政府通信总部开展“视神经”项目的目的是借助面部自动识别软件，定位那些在互联网上视频聊天的情报目标。只是，一些普通网民身体暴露的隐私画面也被“视神经”截图保存。

一些媒体人士评论，这一后果仿佛重现英国作家乔治·奥威尔畅销小说《1984》中的场景。

在科幻小说《1984》中，一个高度集权政府在领袖“老大哥”的操控下，依靠在居民家中安装摄像头而监视民众的一举一动，甚至包括私生活细节。

“视神经”项目曝光后，英国媒体行业律师戴维·布克西在微博客网站“推特”上讽刺说，“老大哥”监视民众至少是靠政府提供的摄像头，“而我们却要自掏腰包，购买监视自己的摄像头”。

按《卫报》的说法，政府通信总部在内部规定中对采集包含色情内容的视频截图有所限制，但实际上，截图软件很难区分图片是否属于色情范畴。

美方分享视频信息

与美国国家安全局监听项目类似，英国政府通信总部设立大规模数据库，用于存储窃取的视频通话信息，便于情报分析师随时调用。

斯诺登提供的文件显示，英国方面收集的一些视频信息已经出现在美国国安局情报分析搜索软件中，表明英方已同美方分享这些信息。

另外一些文件显示，美英情报人员曾讨论把一些“令人难堪的”视频画面发布到互联网上，以抹黑某些情报目标的声誉。

雅虎公司2月27日在一份声明中坚称对“视神经”项目不知情且不可容忍，称如果《卫报》报道得到证实，将表明情报机构“对我们用户的侵犯达到一个全新的高度”。同一天，美国民主党参议院罗恩·怀登、马克·尤德尔和马丁·海因里希联合发布声明说，英美情报机构“对守法公民的隐私和公民自由缺乏尊重，令人惊讶”。

据新华社



当心，你自己买来的摄像头可能成为别人的眼睛

南非约翰内斯堡 一华人中枪丧生

经中国驻约翰内斯堡总领事馆与南非华人警民合作中心证实，一名上海籍商人2月27日在约翰内斯堡市中心遭歹徒抢劫并枪击，颈部中枪后宣告不治。

据悉，枪击事件发生在下午三点多，当时正是南非商家关门之际。这位54岁的朱姓男子关闭位于市中心的店铺后准备与妻子驾车离开，就在他打开车门之际遭到四名黑人歹徒的袭击。歹徒抢走了二人的财物后逃离，在混乱中朱某颈部中枪，因流血过多抢救无效身亡。

当地警方随后赶赴现场，进行勘察。有消息称，警方已经逮捕了一名逃逸的凶嫌犯，并人赃俱获。事发后，中国驻约翰内斯堡总领事馆的官员，南非华人警民合作中心、上海工商联总会的相关负责人也到现场询问情况、处理善后，并要求警方尽快破案。

综合

澳洲煤矿连烧三周 场景像一条“火龙”



据英国《每日邮报》网站2月28日报道，澳大利亚摩威镇日前发生森林大火，火势迅速蔓延吞噬了附近的煤矿。目前煤矿已经持续燃烧了3周，场景震撼，看上去像一条“火龙”。由于消防人员灭火时向矿井洒了大量的水，因此目前很担心发生山体滑坡。

摩威镇已被浓烟笼罩，有关部门说可能需要数月才能扑灭这场大火。当地1.4万名居民因吸入浓烟而面临健康风险，当局敦促弱势群体撤离这一地区。当地商户和居民正在收集证据，考虑对煤矿的所有者采取行动。这处煤矿着火后场面十分震撼，看上去像火山喷发。当地的救援行动已经升级。

综合

无人驾驶出租车 亮相西班牙街头

车上安“眼睛”防车祸



最新研发的无人驾驶出租车

想象一下未来的出租车，安全、快速，输入目的地之后，甚至不需要人来驾驶。如今这都不是幻想，西班牙《国家报》昨天报道称，目前科学家已经研发出这样的无人驾驶出租车，并亮相西班牙的圣塞瓦斯蒂安。

报道指出，该车辆由Vicomtech-IK4公司研发，车辆上配备有无时无刻不洞察周围环境的“眼睛”，防止该车辆与其他车辆发生“亲密接触”。即使周围车辆迅速靠近，车上的感应系统则能快速地

做出判断和反应，避免车发生碰撞。

此外，车上还配备有最先进的GPS系统，该系统由两个发射器组成，能将车身定位的误差减小到最少。此GPS系统还能“知晓”和“判断”到达目的地的最好路线，为乘客节省时间。该车还采用了较为环保的电动系统，最快时速可达60公里。该车造价45000欧元，同时设有4个座位。在未来的三个月进行进一步的测试，如果通过测试，将率先在机场、主题公园等地方投入使用。劳斯莱斯发言

劳斯莱斯无人船 大洋穿梭靠遥控

预计10年内投入使用



劳斯莱斯欲开发无人货船

据英国《每日邮报》2月26日报道，劳斯莱斯公司近日公布庞大计划，欲开发无人货船。届时，身在挪威总部的船长们可通过“虚拟甲板”对船进行远程遥控，使它们航行于世界各地。

据报道，研发人员将在无人船上配备360度全景摄像头，以便操控团队在虚拟桥现实系统中远程操控船只，直至其到达目的地。尽管存在监管障碍和潜在的知觉障碍，但劳斯莱斯相信无人船可在10年内投入使用。劳斯莱斯发言

人说：“我们已经采取了许多行动，首先就是要将某些特定功能转移至船上，比如远程引擎、监控设备、水下操作设备等。”此外，为使无人船的承载量更大、成本风险更低、污染更少，英国工程集团“蓝海”开发部正在完善大型无人船的设计。

据悉，与载人船相比，无人船的造价与维护成本更低。因为在进行船舱设计时，无人船无须考虑人的需求，因此能让船的构造大大简化，从而削减造船成本。

综合

日本新型显微镜 能“看透”PM2.5

日本共同社昨日报道称，日本工学院大学教授坂本哲夫的研究小组2月28日宣布，开发出了能逐个分析微小颗粒物PM2.5成分和内部构造的新型显微镜。报道称，新型显微镜将有助于识别中国和日本等地的PM2.5发生源、厘清分量差异以及对人体的有害程度。

为了逐个调查直径2.5微米以下的PM2.5，研究小组开发出可将用于分析的离子束细化成0.04微米的技术。科研人员使用离子束照射并成功获取了显示颗粒表面分布着何种元素的图像。离子束还可剥离颗粒的表层，使分析内部成分变为可能。

报道指出，研究小组在日本不易受大气污染源影响的长崎县福江岛采集PM2.5颗粒进行分析，结果显示，大部分PM2.5含有烧煤时释放的碳素。

据《法制晚报》